

महत्वपूर्ण एवं खास

सेमरहा सर्किल में रोपे जाएंगे 1 लाख 20 हजार पौधे

कोरबा। कटघोरा वनमंडल के पसान रेंज के सेमरहा सर्किल में इस वर्ष 1 लाख 20 हजार पौधे रोपे जाएंगे। इसके लिए वन विभाग द्वारा 300 हेक्टर क्षेत्र को चिह्नित कर इसकी तैयारी शुरू कर दी गई है। यहां जमीन में गड्डे खोदकर मिश्रीत प्रजाति के पौधे लगाए जा रहे हैं, जिसमें शीशम, सागौन, जामुन, करंज सहित अन्य पौधे शामिल हैं। इन पौधे के बड़े होने पर जहां पर्यावरण संतुलन बना रहेगा, वहीं नव्य जीवों को जंगल में भोजन उपलब्ध हो सकेगा और वे भोजन की तलाश में गांव की ओर न आकर जंगल में ही बने रहेंगे। इससे जनहानि व फसलों की क्षति भी रूक सकेगी। ज्ञात रहे कि पसान का सेमरहा क्षेत्र हाथी प्रभावित क्षेत्रों आता है, यहां हाथियों की मौजूदगी हमेशा बनी रहती है। इस दौरान हाथी उत्पात मचाकर ग्रामीणों के घर व फसल को नुकसान पहुंचा देते हैं, जिससे उन्हें आर्थिक क्षति पहुंचता है और वे पेशान रहते हैं।

जलशोधन संयंत्र का निरीक्षण किया केंद्रीय मंत्री गिरिराज ने

कोरबा। जिला प्रवास पर आए केंद्रीय ग्रामीण विकास एवं पंचायत राज मंत्री गिरिराज सिंह सुबह सुबह नगर निगम क्षेत्रांतर्गत कोहडिया पहुंचे। यहां 29 एमएलडी जल शोधन संयंत्र का निरीक्षण कर निगम क्षेत्र कोरबा में जलापूर्ति व्यवस्थाओं का जायजा लिए। इस दौरान संयंत्र के संबंध में आवश्यक जानकारी निगम आयुक्त प्रभाकर पांडे सहित उपस्थित अधिकारियों से ली। निरीक्षण के दौरान महापौर राज किशोर प्रसाद, जिला कांग्रेस कमेटी ग्रामीण अध्यक्ष सुरेंद्र प्रताप जायसवाल, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष लखन लाल देवांगन, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य जोगेश लांबा, भाजपा जिला अध्यक्ष डॉ.राजीव सिंह उपस्थित थे।

राष्ट्रपति चुनाव में समर्थन मांगने एनडीए

उम्मीदवार द्रोपती मुर्मू पहुंची रायपुर रायपुर (आरएनएस)। 18 जुलाई को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव में एनडीए की उम्मीदवार द्रोपती मुर्मू छग की राजधानी रायपुर पहुंची। होटल बंबोली में आयोजित बैठक में राष्ट्रपति चुनाव लड़ रही मुर्मू ने भाजपा विधायकों और सांसदों से मुलाकात कर अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की। समर्थन देने के दौरान बहुजन समाज पार्टी के विधायक केशव चंद्रा इंदू बंजारे एवं जनता कांग्रेस जोगी के विधायक ने भी द्रोपती मुर्मू को दिया समर्थन। बैठक के दौरान भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदेव साय, पूर्व मुख्यमंत्री एवं भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ. रमन सिंह पूर्व विधानसभा अध्यक्ष प्रेमप्रकाश पांडेय, राज्य सभा सदस्य सरोज पांडेय पूर्व मंत्री बृजमोहन अग्रवाल, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष धर्मलाल कौशिक एवं भाजपा के वरिष्ठ विधायक एवं नेतागण उपस्थित थे। मुर्मू दोपहर तीन बजे स्टेटे प्लेन से मध्यप्रदेश में भाजपा के विधायकों एवं सांसदों से समर्थन लेने के लिए चुनाव प्रचार के लिए भोपाल रवाना होंगी।

नक्सलियों ने अंतागढ विधायक के बहिष्कार का लगाया बैनर

कांकेर (आरएनएस)। जिले के पखांजुर से महज 04 किलोमीटर की दूरी पर पीन्ही नंबर. 33 से पीन्ही नंबर. 39 के बीच बांटे पंहुच मुख्य मार्ग के एस्टेट हाइवे क्रमांक 25 में नक्सलियों ने अंतागढ विधानसभा के विधायक अनूप नाग पर आदिवासी विरोधी एवं खदान मालिकों का एजेंट होने का आरोप लगाते हुए कई बैनर लगाकर विधायक अनूप नाग का बहिष्कार करने का एलान किया है। पखांजुर पुलिस ने नक्सलियों के द्वारा लगाये गये धमकी भरे बैनर पोस्टर को जम कर लिया गया है, साथ ही क्षेत्र में सुरक्षा व्यवस्था को बढ़ा दिया गया है। नक्सलियों के द्वारा अंतागढ विधानसभा के विधायक अनूप नाग को बैनर टांग कर धमकियां देने के बाद विधायक अनूप नाग की सुरक्षा को गंभीरता से लेते हुए विधायक की सुरक्षा बढ़ा दी गई है।

सीईओ के पदस्थापना को लेकर सरपंच व सचिव संघ आमने-सामने

कोरबा। जनपद पंचायत कटघोरा में मुख्य कार्यपालन अधिकारी के रूप में एक बार फिर से एचएन खोटेले की पदस्थापना की गई है। उन्होंने आदेश के तहत जवाइन कर लिया है। जवाइनिंग के साथ ही उनकी पदस्थापना को लेकर विवाद शुरू हो गया है। सरपंच संघ ने अपने लेटर पेड पर मांग की है कि प्रशासन कटघोरा में इसी अधिकारी को यथावत रखें। तर्क दिया गया है कि इनके होने से प्रशासनिक कार्यों में कसावट आई है। सरकारी योजनाओं का कामकाज बेहतर हुआ है। जो लोग समय पर आना कामकाज नहीं करते हैं उनको दिक्कतें हो रही हैं।

ग्रामीण औद्योगिक पार्क के उत्पादों को अच्छा बाजार दिलाने गुणवत्ता, कीमत और मार्केटिंग पर दिया जाए ध्यान - मुख्यमंत्री

उत्पादों की ब्रांडिंग और विक्रय के लिए अमेजान, फ्लिपकार्ड जैसे मोशल मीडिया प्लेटफॉर्म का हो उपयोग स्थानीय हाट बाजार, सी-मार्ट, बिलासा, शबरी इम्पोरियम, संजीवनी केन्द्र, थोक विक्रेता के जरिए होगा ग्रामीण औद्योगिक पार्क के उत्पादों का विक्रय गौठानों में वर्मी कम्पोस्ट छानने की मशीन उपलब्ध कराने के निर्देश

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा है कि प्रदेश के गौठानों के ग्रामीण औद्योगिक पार्क में तैयार होने वाले उत्पादों को अच्छा बाजार दिलाने के लिए उत्पादों की गुणवत्ता, उचित कीमत और मार्केटिंग पर विशेष रूप से ध्यान देने की आवश्यकता है, ताकि उत्पादों की बिक्री बढ़े और इसका अधिक से अधिक फायदा स्व-सहायता समूहों को मिले। मुख्यमंत्री ने आज यहां अपने निवास कार्यालय में आयोजित बैठक में ये निर्देश दिए उन्होंने बैठक में गौठानों को महात्मा गांधी ग्रामीण औद्योगिक पार्क में विकसित करने के लिए किए जा रहे कार्यों, गोधन न्याय योजना, सी-मार्ट और मुख्यमंत्री रेशम मिशन के कार्यों की समीक्षा की।

बैठक में कृषि मंत्री रविन्द्र चौबे, वन मंत्री मोहम्मद अकबर, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री गुरु रूद्र कुमार, उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल, मुख्यमंत्री के सलाहकार प्रदीप शर्मा, छत्तीसगढ़ खनिज विकास निगम के अध्यक्ष मंत्री गिरीश देवांगन, मुख्य सचिव अमिताभ जैन, अपर मुख्य सचिव सुब्रत साहू सहित संबन्धित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री बघेल ने बैठक में कहा कि गांव की जरूरत के अनुसार उत्पाद तैयार

करने तथा जिन चीजों की खपत स्थानीय स्तर पर हो सकती है, उनका उत्पादन प्राथमिकता के आधार पर करने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने गौठानों में तैयार उत्पादों की ब्रांडिंग और उनके विक्रय के लिए अमेजान, फ्लिपकार्ड जैसे सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म का उपयोग करने के भी निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि गौठानों में विभिन्न आयमूलक गतिविधियों में संलग्न लोगों को आवश्यकतानुसार प्रशिक्षण की भी व्यवस्था की जाए। बैठक में जानकारी दी गई कि गौठानों में 12 हजार 176 स्व-सहायता समूह काम कर रहे हैं, जिनमें 83 हजार 874 महिलाएं सदस्य हैं। इन समूहों को अब तक विभिन्न गतिविधियों से लगभग 65 करोड़ 18 लाख रूपय की आय प्राप्त हो चुकी है। स्व-सहायता समूह वर्मी

कम्पोस्ट उत्पादन, सामुदायिक बाड़ी, मशरूम उत्पाद, मुर्गी पालन, मछली पालन, बकरी पालन के साथ-साथ गोबर से दीया, गमला, अगरबत्ती बना रहे हैं। इसके साथ ही साथ सेनेटरी पेड, बैग निर्माण, फेंसिंग पोल, एलईडी बल्ब, पेपर ब्लाक निर्माण जैसी गतिविधियां भी गौठानों में संचालित की जा रही हैं। वर्तमान में गौठानों में 79 तेल मिल, 177 दाल मिल, 364 आटा मिल, 939 मिनी राईस मिल स्थापित की है। जिले के प्रत्येक विकासखण्ड में कम से कम दो-दो गौठानों का चयन ग्रामीण औद्योगिक पार्क विकसित करने के लिए किया गया है। बैठक में बताया गया कि ग्रामीण औद्योगिक पार्क के तहत गौठानों में स्व-सहायता समूहों के साथ बेरोजगार युवा, इच्छुक पुरुष- महिला और तृतीय

लिंग के उद्यमी विभिन्न गतिविधियां संचालित करने के लिए पात्र हैं। ग्रामीण औद्योगिक पार्क में उत्पादित वस्तुओं का विक्रय स्थानीय हाट बाजार, सी-मार्ट, शबरी इम्पोरियम, संजीवनी केन्द्र, थोक विक्रेता, प्राइवेट कम्पनी और शासकीय कार्यालयों में किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने गोधन न्याय योजना की समीक्षा के दौरान सभी गौठानों में वर्मी कम्पोस्ट छानने के लिए मशीन उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि गोधन न्याय योजना से डेयरी उद्योग को लाभ हुआ है। मुख्यमंत्री ने कहा कि किसान वर्मी कम्पोस्ट का उपयोग कर रहे हैं, आने वाले समय में इसकी मांग बढ़ेगी, इसलिए वर्मी कम्पोस्ट का अधिक से अधिक उत्पादन किया जाना चाहिए।

प्रेमी संग मंदिर से लौट रही किशोरी का अपहरण कर चार युवकों ने किया दुष्कर्म

कोरबा। प्रेमी के साथ सर्वमंगला मंदिर से वापस लौट रही एक 15 साल की किशोरी का रास्ते से दो बाइक में सवार चार युवकों ने अपहरण कर लिया। उसके प्रेमी ने कुछ दूर तक पीछा किया पर उसकी आंखों से आरोपित ओझल हो गए। कनकी मार्ग में स्थित सूनू डंपिंग यार्ड में ले जाकर तीन युवकों ने सामूहिक दुष्कर्म किया। अपराधियों के हांसले कितने बुलंद हैं, इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि दिन दहाड़े इस घटना को अंजाम दिया गया।

गत् चार जुलाई को दोपहर 12 बजे कोतवाली क्षेत्र में रहने वाली किशोरी अपने प्रेमी के साथ बाइक में सर्वमंगला मंदिर गई थी। वहां से वापस लौटते वक्त लघु शंका करने रातावार के पास सूनू स्थान में रूकी। पीडिता के अनुसार जैसे वह झाड़ियों के बीच गई। दो युवक बाइक

में पहुंचे और उसका हाथ पकड़ कर जबरदस्ती खींचने लगे। उसने विरोध किया, तब तक थोड़ी दूर ही खड़ा उसका प्रेमी भी पहुंच गया। उसने अपने प्रेमिका को छोड़ देने के लिए दोनों युवकों के सामने गिड़गिड़ाया, पर वे नहीं माने। फोन से संपर्क अपने अन्य दो साथियों बुला लिए। इसके बाद स्वजनों को उसके प्रेमी की जानकारी देने बात कह चारों युवक ने किशोरी को डराया धमकाया और अपने साथ जबरदस्ती बाइक में बैठा कर ले गए। कुछ दूर तक उसके प्रेमी ने पीछा किया, पर तेज रफ्तार में चारों युवक निकल गए। किशोरी को डंपिंग यार्ड ले गए, यह काफी सूना इलाका है। यहां किसी का आना जाना नहीं है। किशोरी के साथ यहां तीन युवकों ने दुष्कर्म किया। उसने अपने बयान में बताया है कि एक युवक बाल खींच कर पकड़ा था और दो युवक

छत्तीसगढ़ के दृष्टिबाधित छात्र रघुनाथ ने सबल अवार्ड में जीता तीसरा पुरस्कार

झारखण्ड में आयोजित 17 राज्यों के दिव्यांग होनहारों के मध्य दिखाई अपनी प्रतिभा रायपुर (आरएनएस)। जीवन में नई ऊंचाइयों तक पहुंचने की ललक इन्सान में नई उर्जा और उत्साह का संचार करती है। व्यक्ति की प्रतिभा और लगन उसे अपने सपने को पूरा करने के लिए प्रेरित करती है। मेरा भी सपना किसी बड़े मंच पर अपनी प्रतिभा की बर्दौलत अपने परिवार का नाम करना है। यह कहना है सुकमा जिले के आकार संस्था में 10वीं कक्षा में अध्ययनरत दिव्यांग छात्र रघुनाथ नाग का। इन्होंने हाल ही में झारखण्ड राज्य के जमशेदपुर में टाटा स्टील फाउंडेशन द्वारा दिव्यांग बच्चों की विशिष्ट कला प्रतिभा को प्रोत्साहित करने राष्ट्रीय स्तर

पर आयोजित सबल अवार्ड्स में छत्तीसगढ़ राज्य का प्रतिनिधित्व किया। रघुनाथ ने 17 राज्यों के प्रतिभागियों के बीच अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया और तीसरा पुरस्कार अपने नाम किया। रघुनाथ पुरतः दृष्टिबाधित हैं मगर उनके हांसले और जीवन जीने का अंदाज प्रेरणादायक है। उनमें गजब की गायन प्रतिभा है, हार्मोनियम वादन के साथ ही रघुनाथ ने 'पेसी लागी लगन...' गाकर सुर्गे का ऐसा समा बांधा कि सब मंत्रमुग्ध रह गये। महिला एवं बाल विकास मंत्री अनिला भंडाया और सुकमा कलेक्टर हरिस. एस ने रघुनाथ को इस विशिष्ट उपलब्धि के लिए बधाई और आगामी सफलताओं के लिए शुभकामनाएं दी। रघुनाथ को सबल फाउंडेशन द्वारा प्रशस्ति पत्र और 10 हजार का चेक पुरस्कार प्रदान किया गया है।

धामन सांप मछली जाल में फंसा

कोरबा। भारी बारिश का दौर शुरू होने के साथ कहीं जल भराव हुआ है तो कहीं पर दूसरी समस्याएं पेश आ रही हैं। कोयलाचल के आनंद नगर सुराकछार इलाके में 7 फीट का धामन सांप मछली जाल में फंसा गया। तालाब में मछली मारने के लिए मछुआरे ने जाल फेंका हुआ था। उसमें मछली के बजाय विषधर कैद हो गया। सूचना मिलने पर सैक केचर ने जाल काटिंग कर उसे मुक्त किया। सूचनाओं के अनुसार भारी बारिश के साथ नदी-नालों और तालाबों के जल स्तर में बढ़ोत्तरी हो रही है। तालाबों में इस सीजन में मछलियों के आखेट पर प्रतिबंध है लेकिन कुछ लोग मानने के मूड में नहीं हैं। ऐसे ही किसी मछुआरे के द्वारा आनंद नगर के तालाब में जाल डाला गया था। इसी में सांप आ फंसा।

अवैध रूप से कच्ची शराब बिक्री करने ले जाते दो गिरफ्तार

कोरबा। अवैध रूप से कच्ची शराब बिक्री करने के लिए ले जा रहे दो आरोपियों को बीच रास्ते में घेराबंदी कर कटघोरा पुलिस ने पकड़ लिया। आरोपियों के कब्जे से अवैध कच्ची शराब व वारदात में प्रयुक्त बाइक को जप्त कर कार्रवाई की जा रही है। जानकारी के अनुसार कटघोरा थाना अंतर्गत ग्राम महेशपुर निवासी खुबलपुरी गोस्वामी उम्र 48 पिता स्व. अमरीशपुरी गोस्वामी तथा हरिशपुरी गोस्वामी उम्र 46 पिता बुकुंठपुरी गोस्वामी अपने हीरोहॉडा बाइक क्रमांक एचएफ डिलक्स सीजी 12 ए एक्स 3227 में एक थैले के अंदर

टीआई अश्वनी राठौर ने अपने थाने में पदस्थ प्रधान आरक्षक चंद्रपाल खांडे, आरक्षक सरोज पटेल एवं नगर सैनिक मनोज डिकसेना को घेराबंदी कर दोनों आरोपियों को पकड़ने के लिए थाना से रवाना किया। कटघोरा थाने के पुलिस कमियों ने घटना स्थल पर पहुंचे दोनों आरोपियों को रंगे हाथ पकड़कर थाना लाया। यहां मौके पर उपस्थित गवाहों की उपस्थिति में अवैध शराब एवं वारदात में प्रयुक्त बाइक को जप्त किया गया। आरोपियों के विरूद्ध धारा 34 -2, क आबकारी अधिनियम के तहत कार्रवाई अपराध क्रमांक 249/22 के तहत की गई है। इनका प्रकरण कटघोरा ईश्वर त्रिवेदी के पर्यवेक्षण में

सामाजिक एकता को देश की ताकत बनाने की आवश्यकता है: गिरिराज

कोरबा। चार दिन के कोरबा प्रवास पर आए केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने विधानसभा स्तरीय कार्यक्रमों सम्मेलन में उपस्थिति दर्ज कराने के साथ विभिन्न समाज के प्रमुखजनों का सम्मान किया। मौके पर इस बात पर जोर दिया गया कि सम्मान के साथ-साथ अपने देश के बारे में सोचें और राष्ट्र को क्रमोन्नत करने का प्रयास करें। कटघोरा के अग्रसेन भवन में यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसमें भाजपा के जिलाध्यक्ष डॉ. राजीव सिंह, कटघोरा मंडल

अध्यक्ष सहित अनेक समाज के प्रतिनिधियों ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। भारत माता के चित्र और राष्ट्र को क्रमोन्नत करने का प्रयास करें। कटघोरा के अग्रसेन भवन में यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसके पश्चात् समाज का प्रतिनिधित्व करने वाले प्रमुखजनों का सम्मान पुष्पमाला

पहनकर गिरिराज सिंह ने किया। केंद्रीय मंत्री ने अपने संबोधन में बताया कि राष्ट्र को आंतरिक और बाह्य चुनौतियों से जूझना पड़ रहा है। ऐसी समस्याओं को हल करने के लिए केंद्र सरकार हर स्तर पर प्रयास कर रही है। हम लगातार समस्याओं को दूर करने में सफल हो रहे हैं। इसके बावजूद

Social Justice Union. Registered with Govt. No. 5526. अधिकांश दी न्याय तक. इत तय कर गठनसमर्पण स्वीकृत... आवश्यकता. उद्देश्य एवं नियुक्तियां. मुख्य बिन्दु. पीड़ित संपर्क करें. अन्य बिन्दु.

